

# 海关助力德清钢琴奏响中东市场

记者 付露波 通讯员 李晶

“我们的钢琴要出口伊朗，客户要求提供一份原产地证书，请问如何办理？”近日，德清县中德利钢琴有限公司负责人王惠林急匆匆地来到湖州海关驻德清办事处服务窗口进行咨询。据了解，这是企业产品第一次出口伊朗，国外客户要求出具原产地证书，由于缺乏经验企业无从下手。

当天，经办人员仔细阅读了相关单证内容，结合企业说明的情况，详细向企业介绍了原产地证书从申领到签发的全部流程。在关员的耐心帮助下，不到一个小时企业就顺利签发了一份发往伊朗的原产地证书，助力企业成功打开中东国家新市场。

钢琴产业是我县的特色产业之一，现有从事钢琴制造及配件生产企业上百家，中德利就是其中之一。企业生产的钢琴主要出口到

美国、德国、法国等欧美国家和地区，目前正在拓展中东市场，2023年出口量与前一年相比翻了一番。

“感谢海关的耐心指导和帮助，我们第一次出口伊朗，这份产地证就是给德清制造的钢琴签了一份‘身份证’和‘通行证’，也为我们接下来继续打开中东市场增加了信心。”王惠林高兴地说。

近年来，为帮助钢琴企业融入中东合作“朋友圈”，拓展中东国家

经贸合作新空间，海关部门主动作为，不断完善“走出去”支持体系，在通关便利化、原产地政策应用等方面持续发力，针对企业情况提供个性化服务措施，及时解读原产地规则、钢琴可享优惠政策等，为地方特色产业发展不断提供海关助力。

据统计，2023年德清出口钢琴及其配件达700余万元，主要销往日本、欧美、中东等31个国家和地区，并呈现逐年上涨趋势。



## 景观节点添年味

随着春节脚步临近，到处洋溢着浓浓的年味。图为塔山森林公园的新春造型节点。  
记者 赵宁

## 坚守与奉献

### 主题教育·身边的榜样

见习记者 扈铭洁

徐小芬 德清县洛舍镇卫生院党支部书记、院长

在基层医疗工作中坚守30年，徐小芬以实际行动诠释着一名医务工作者的使命和责任。她深知作为“健康守门人”的责任，因此积极提升医疗及公共卫生服务质量，确保卫生院能提供更优质、全面的医疗服务。在她的推动下，洛舍卫生院不断革新医疗技术，每年引进超过10项新技术和新项目，有效提升了医院的医疗水平和服务能力。这些努力使得慢性病随访和家庭医生签约率持续提高，并得到老百姓的广泛认可。

如何更好地为村民提供优质的医疗服务？这是徐小芬一直在思考的问题。作为洛舍镇卫生院的院长，徐小芬的工作不局限于日常医疗管理，还致力于创新和发展医疗服务模式。她参与创立了“优质服务健康行”党建联建项目，通过优化资源配置，积极引入新技术和项目，创新了两慢病管理模式。今年新的健康中心建好后，一楼会设置为体检服务中心，二楼是病房区，这样能更好地为百姓提供优质的医疗服务。

多年来，走村入户对老年人及慢性病患者进行免费的健康体检和健康指导已是徐小芬的“家常便饭”。此外，她还积极参与砂村健康营养村建设，如今，村民的营养意识

逐步加强、生活方式逐渐得到改善，该村成为全国首个营养健康村，我县营养健康村创新做法也得到国家卫健委等部门的充分肯定。

时樑 德清县山鹰救援队副队长  
从军多年，秉持着从军卫国、返乡保家的坚定情怀，2015年，时樑回到家乡，参与组建了德清县山鹰救援队。作为山鹰救援队的副队长，他带领救援队参与了多次重大救援行动，包括江苏阜宁的龙卷风救援和闽清坂东镇的泥石流救援。这些年，时樑和他的团队行程万余公里，完成了100余次救援任务，挽救了10余人的生命，并保护了20余万元的公共财产。

如何补充政府救援力量是时樑一直在思考的问题。“日常宣传普及救援知识也很重要，我们希望老百姓能够利用身边最简单的物品进行自救和互救。”在他的带动下，山鹰救援队时常进行宣传演练、专业化的安全教育以及普及化的知识培训，并在企业、校园、社区、景区等地举办安全宣传活动。这些活动不仅提高了公众的安全意识，还助力基层筑牢了安全防线。

公益情怀，支持着救援人员一次次冲到最危险的地方。他们的行动不仅救助了许多人的生命，也激励着更多人参与社会服务和志愿活动，共同构建一个更加安全、和谐的社会环境。时樑的故事亦是对于“退伍不退志”精神的充分诠释。

严娅凤 德清县晨曦社会工作服务中心党支部书记兼总干事

“大城市有发展成熟的社工机构，那时候德清连一家社工机构都没有。”2012年，全国首批持证社工严娅凤在县民政局的安排下前往广州、深圳等地学习。回来后，严娅凤和3位伙伴一起创办了自己的社工机构——德清县晨曦社会工作服务中心。这些年，严娅凤在社会工作专业领域不断学习，用心服务着每一位居民。2016年9月，严娅凤从一名社区干部转型成为一名专职社工，担任机构党支部书记兼总干事。

“施阿姨，以后要多来参加活动，跟我们聊聊天。”“王大伯，我们下次还来看您。”……结合实际，严娅凤牵头探索开展社区矫正、幸福邻里、婚姻家庭、社工站等项目试点，每年带领团队为失独家庭、孤寡老人、矫正人员等特殊群体开展服务。此外，她还带领团队多次赴甘肃、四川、青海等地，培养西部山区的社工，帮助他们完善社工服务项目，助力当地社工事业发展。

作为本土社会工作的优秀代表，严娅凤参与服务项目60余个，服务案例近100个。她深入需要帮助的百姓家中，用助人自助的服务理念和专业知识开展各类服务，她还拓宽机构资金来源，联合基金会筹集善款60余万元，为282名特殊花季女孩和800多位困难群体送去物资包和微心愿。

毛海芬 德清县舞阳学校高级教师

“决不放弃每一个孩子！”这是毛海芬多年来坚持的工作态度。

从事班主任工作的30年里，她精益求精，将时间优先投入到教书育人工作中，形成了自己独特的育人模式——严慈相济，以满腔的爱心理解、宽容、善待学生。她坚信学生的潜力，从不吝啬信任的鼓励，始终致力于增强他们的自信。“比如，在班级风采文艺汇演中，我会鼓励班里所有的学生一起上台表演，这么多年来，我们班都是全员参与。”

除了坚持把学生的发展放在第一位，毛海芬还想方设法地站在家长的角度思考问题，尽自己所能为他们提供最大的帮助。这种以孩子的成长为中心的沟通方式，不仅增强了家校合作，也深化了家长对教育的理解和支持。2019年，毛海芬领衔成立了“浙江省第二届名班主任工作室”，2022年12月，又成立了“德清县名班主任工作室”，定期开展工作室活动，她多次应邀到市县、省外授课，得到师生和家长广泛认可。

30年的从教经验，毛海芬在教育领域的贡献是多方面的。从小学班主任到全省名班主任工作室领衔人，毛海芬始终保持脚踏实地、真抓实干的工作态度，成功将班级打造成“浙江省优秀少先队中队”和“湖州市先进班集体”。她的教育成果不仅体现在班级管理上，也体现在自身的不断学习和研究中。她负责的2个省级课题正在研究中，3个市级课题均在湖州市获奖，撰写的论文、案例和教学设计超过60篇，在国家及省市县级获奖或发表。

## 保温各有妙招 护航农业生产

记者 沈宇翔

2月6日上午，德清各地大雪纷飞，在禹越镇三林村的一个蔬菜基地，农户范旭民赶紧拉下大棚顶上的保温层。“天气好的时候，我们会在上午打开保温层，通风换气，下午盖上保温。”范旭民说，入冬以来，气温变化较大，通过铺盖保温层，能够及时为大棚保温，最大限度降低低温天气对农业生产的影响。此外，若气温降至0℃以下，大棚内部还会增设小拱棚。

眼下正是草莓收获期，在舞阳街道上柏村，农户吴伟平从库房中拿出了三个炉子和几个小火盆，将它们分布在各个大棚中。吴伟平说，对草莓生产而言，在雨

雪天气下，不仅要加固大棚，更重要的是让棚内升温。“大棚御寒措施是否到位，直接影响草莓的品质和收成。”目前，吴伟平主要通过燃烧环保竹炭的方式来给草莓加温，此外，他还计划采购一批加温灯，通过新设备，提高大棚御寒能力，减轻工人的劳动强度。

专家提醒广大农户：对于小麦和油菜生产，要及时清沟理墒，防范湿渍害发生。针对蔬菜、草莓等设施作物，要在雨雪来临前加强检修、加固设施，及时修补棚膜破损部位，确保棚体安全与密闭，并及时清沟排水，避免渍害。当室外出现冰冻时，大棚内可采用多膜覆盖、开启热风炉等方式做好保温加温。

## 直流融冰保障春节安全供电

记者 沈宇翔

2月7日上午，国网湖州供电公司来到220千伏英溪变电站，开展湖州市入冬以来的首次直流融冰作业。

当天下午15时30分许，只听一声令下，现场的变电运检人员合上融冰开关。融冰装置启动后，电流逐渐升高，在远方的莫干山上，覆在线路上的冰雪接连脱落。

国网湖州供电公司运维检修部主任来骏介绍，此次重点防覆冰线路平均海拔在600米以上。直流融冰技术是将线路中的交流电转化成直流电，通过内部发热从而融化线路外部的覆冰技术，具有效率高、使用范围广、安全系数高等优点。“为应对雨雪冰冻天气，国网湖州供电公司提前谋划，按照专业分工，构建‘管控指挥组、融冰操作组、线路观冰组’协调作战模式，高质量开展直流融冰作业。”来骏说道。





加拿大原版全场互动亲子剧

# SAMAJAM

## 你是演奏家

NEW! 全新升级!

200% 全场互动

观剧年龄 3+





购票方式  
扫描二维码  
下载我德清APP

# 2024.3.9

15:30 19:30

## 德清县融媒体中心 三楼剧场

制作方: SAMAJAM 大船文化 出品方: 大船文化 主办方: 大船文化 DMG

广告